
               TỔNG CỤC THUẾ             CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
CỤC THUẾ THÀNH PHỐ ĐÀ NẴNG            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc                                                           
          Số:           /CTDAN-TTHT                  Đà Nẵng, ngày       tháng         năm 

            V/v ưu đãi thuế TNDN dự 
          án đầu tư sản xuất phần mềm 

Cục Thuế thành phố Đà Nẵng nhận được Phiếu chuyển số 771/PC-TCT 
ngày 12/06/2024 của Tổng cục Thuế kèm văn bản số 05/2024/CV-KOZOCOM 
ngày 06/06/2024 của Công ty TNHH Kozocom Việt Nam (gọi tắt là Công ty) về 
việc đề nghị hướng dẫn về điều kiện ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp (TNDN) 
trong lĩnh vực sản xuất phần mềm. Vì Công ty chưa thành lập chi nhánh nên 
không cung cấp được các hồ sơ cần thiết để Cơ quan Thuế có cơ sở trả lời. Do 
đó, Cục thuế thành phố Đà Nẵng có ý kiến về nguyên tắc như sau:

Căn cứ quy định tại:
- Luật Đầu tư số 61/2020/QH14 ngày 17/06/2020:
+ Khoản 4, 5, 6 Điều 3 quy định về dự án đầu tư, dự án đầu tư mở rộng, 

dự án đầu tư mới như sau:
“4. Dự án đầu tư là tập hợp đề xuất bỏ vốn trung hạn hoặc dài hạn để tiến 

hành các hoạt động đầu tư kinh doanh trên địa bàn cụ thể, trong khoảng thời 
gian xác định.

5. Dự án đầu tư mở rộng là dự án đầu tư phát triển dự án đầu tư đang hoạt 
động bằng cách mở rộng quy mô, nâng cao công suất, đổi mới công nghệ, giảm 
ô nhiễm hoặc cải thiện môi trường.

6. Dự án đầu tư mới là dự án đầu tư thực hiện lần đầu hoặc dự án đầu tư 
độc lập với dự án đầu tư đang hoạt động.”

+ Điều 17 quy định về thủ tục áp dụng ưu đãi đầu tư như sau:
“ Căn cứ đối tượng quy định tại khoản 2 Điều 15 của Luật này, văn bản 

chấp thuận chủ trương đầu tư (nếu có), Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư (nếu 
có), quy định khác của pháp luật có liên quan, nhà đầu tư tự xác định ưu đãi đầu 
tư và thực hiện thủ tục hưởng ưu đãi đầu tư tại cơ quan thuế, cơ quan tài chính, 
cơ quan hải quan và cơ quan khác có thẩm quyền tương ứng với từng loại ưu đãi 
đầu tư.”

+ Điểm a khoản 1 Điều 37 quy định các trường hợp phải thực hiện thủ tục 
cấp Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư bao gồm:

Kính gửi: Công ty TNHH Kozocom Việt Nam
Mã số thuế: 0402016899
Địa chỉ: Tầng 14, tòa nhà SHB Đà Nẵng, số 06 Nguyễn Văn 
Linh, phường Nam Dương, quận Hải Châu, thành phố Đà 
Nẵng. 



 “a. Dự án đầu tư của nhà đầu tư nước ngoài”.
- Nghị định số 218/2013/NĐ-CP ngày 26/12/2013 của Chính phủ quy 

định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Thuế thu nhập doanh nghiệp (TNDN):
+ Điểm b khoản 1 và khoản 6 Điều 15 quy định về thuế suất ưu đãi thuế 

TNDN và thời gian áp dụng thuế suất ưu đãi đối với dự án đầu tư mới thuộc lĩnh 
vực sản xuất sản phẩm phần mềm;

+ Điểm a khoản 1, khoản 4 và khoản 5 Điều 16 (đã được sửa đổi, bổ sung 
bởi khoản 16 Điều 1 Nghị định số 12/2015/NĐ-CP của Chính phủ) quy định về 
miễn thuế, giảm thuế TNDN và thời gian miễn thuế, giảm thuế;

- Mục A Phụ lục II Danh mục ngành, nghề ưu đãi đầu tư ban hành kèm 
theo Nghị định số 31/2021/NĐ-CP ngày 26/3/2021 của Chính phủ;

- Điều 18 Thông tư số 78/2014/TT-BTC ngày 18/6/2014 của Bộ Tài 
chính:

+ Điểm a và điểm c khoản 5 (đã được sửa đổi bổ sung tại khoản 3 Điều 10 
Thông tư số 96/2015/TT-BTC ngày 22/6/2015) hướng dẫn về điều kiện áp dụng 
ưu đãi thuế TNDN đối với dự án đầu tư mới;

+ Điểm a khoản 6 (đã được sửa đổi, bổ sung tại khoản 4 Điều 10 Thông tư 
số 96/2015/TT-BTC ngày 22/6/2015) hướng dẫn về ưu đãi đối với đầu tư mở 
rộng.

Theo đó, trường hợp Công ty có dự án đầu tư mới thuộc lĩnh vực sản xuất 
phần mềm nếu đáp ứng điều kiện áp dụng ưu đãi thuế TNDN theo hướng dẫn tại 
điểm a và điểm c khoản 5 Điều 18 Thông tư số 78/2014/TT-BTC và thuộc 
ngành nghề đặc biệt ưu đãi đầu tư theo Mục A Phụ lục II ban hành kèm theo 
Nghị định số 31/2021/NĐ-CP thì Công ty được áp dụng ưu đãi thuế TNDN theo 
quy định tại điểm b khoản 1 Điều 15 và điểm a khoản 1 Điều 16 Nghị định số 
218/2013/NĐ-CP. Thời hạn được áp dụng ưu đãi thuế TNDN theo giấy chứng 
nhận đăng ký đầu tư lần đầu.

Trường hợp Công ty có dự án đầu tư phát triển dự án đầu tư đang hoạt 
động thuộc lĩnh vực, địa bàn ưu đãi thuế TNDN mở rộng quy mô sản xuất, nâng 
cao công suất, đổi mới công nghệ sản xuất thì phải đáp ứng một trong ba tiêu chí 
quy định tại khoản 5 Điều 16 Nghị định 218/2013/NĐ-CP, đồng thời đăng ký 
đầu tư với cơ quan có thẩm quyền thì được hưởng ưu đãi đầu tư mở rộng theo 
quy định tại Điều 17 Luật Đầu tư số 61/2020/QH14.

Trường hợp Công ty có dự án đầu tư mới, độc lập với dự án đầu tư của 
Công ty và giao cho Chi nhánh triển khai thực hiện, nếu đáp ứng điều kiện dự án 
đầu tư mới theo quy định của Luật Đầu tư và thuộc lĩnh vực ưu đãi đầu tư được 



Công ty vui lòng truy cập vào Cổng dịch vụ công thành phố tại địa chỉ: 
http://dichvucong.danang.gdt.gov.vn để tham gia khảo sát mức độ hài lòng đối với chất lượng 
cung cấp dịch vụ hành chính công của Cục Thuế thành phố Đà Nẵng.

ghi trong giấy chứng nhận đăng ký lần đầu của Chi nhánh thì được hưởng ưu đãi 
thuế TNDN theo diện doanh nghiệp mới thành lập từ dự án đầu tư.

Cục Thuế thành phố Đà Nẵng trả lời để Công ty được biết thực hiện. 
Trường hợp cần trao đổi thêm, đề nghị liên hệ trực tiếp với Cục Thuế (Phòng 
Tuyên truyền - Hỗ trợ) địa chỉ: Số 190 Phan Đăng Lưu, phường Hòa Cường 
Bắc, quận Hải Châu, thành phố Đà Nẵng để được hướng dẫn hoặc tham khảo 
thêm các thông tin về chính sách thuế tại Trang Thông tin điện tử của Cục Thuế 
thành phố Đà Nẵng tại địa chỉ: https://danang.gdt.gov.vn./.

Nơi nhận:
- Như trên;                                                           
- Lãnh đạo Cục;
- Phòng NVDTPC;TTKT2;
- Lưu: VT, TTHT.

KT. CỤC TRƯỞNG
PHÓ CỤC TRƯỞNG

                 Lưu Đức Sáu

https://danang.gdt.gov.vn./
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